

野村东方国际君和1号集合资产管理计划

2023年第1季度报告

资产管理人:野村东方国际证券有限公司

资产托管人:东方证券股份有限公司

报告期间:2023年01月01日-2023年03月31日



§ 1 重要提示

本报告由野村东方国际君和1号集合资产管理计划（以下称“资产管理计划”）管理人野村东方国际证券有限公司（以下称“野村东方国际”）编制，本资产管理计划托管人已复核本报告中的主要财务指标、净值表现、投资组合报告、财务会计报告、收益分配情况等内容。

管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用本资产管理计划资产，但不保证本资产管理计划一定盈利，也不保证最低收益。

本报告期自2023年01月01日起至2023年03月31日止。

§ 2 资产管理计划产品概况

资产管理计划简称	君和1号
资产管理计划编码	PE9006
资产管理计划运作方式	契约型开放式
资产管理计划合同生效日	2022年04月18日
报告期末资产管理计划份额总额	197,009,090.02份
资产管理计划合同存续期	10年
资产管理人	野村东方国际证券有限公司
资产托管人	东方证券股份有限公司

§ 3 主要财务指标和资产管理计划净值表现

3.1 主要财务指标

单位：人民币元

主要财务指标	报告期（2023年01月01日 – 2023年03月31日）
本期已实现收益	-6,269,840.38
本期利润	11,235,436.95
加权平均资产管理计划份额本期利润	0.0559
期末资产管理计划资产净值	207,154,396.63
期末资产管理计划份额净值	1.0515

3.2 自资产管理计划合同生效以来资产管理计划累计净值增长率变动

野村东方国际君和1号集合资产管理计划累计净值增长率走势图

(2022年04月18日-2023年03月31日)



§ 4 管理人报告

4.1 投资经理（或投资经理小组）简介

姓名	职务	任本资产管理计划的投资经理期限		证券从业年限	说明
		任职日期	离任日期		
肖令君	投资经理	2022-04-18	-	16年	现任野村东方国际证券有限公司资产管理部总经理、投资总监，拥有16年证券从业经验、9年基金管理经验。历任摩根士丹利亚太区运营部高级经理，未来资产基金管理公司大消费行业高级分析师，财通证券资产管理有限公司权益投资经理、研究总监、私募投资部高级经理、私募投资决策委员会主任，获得多座金牛奖，其中包括2个产品的三年期金牛奖，以及中国基金报颁发的基金英华奖——三年期资管权益类最佳投资主办。

4.2 报告期内资产管理计划的投资报告

元旦我们给客户汇报2023年度展望，标题是《回归常态，重塑信心》。当时我们展望全年经济和市场，是持乐观态度的，认为复苏是确定性的，信心恢复是关键，核心的逻辑是疫情的影响消退，全体人民可以重回正常的生产生活，经济在各行各业中次第恢复和展开。当然我们也提到不同行业属性不同，因此复苏的节奏会有差异，不要指望瞬间完全恢复，目前看的确如此，甚至不同的宏观数据似乎有背离，例如低迷的CPI、PPI和超预期增长的货币投放之间的差异，对于地产和出口的担忧此起彼伏，然而如果理解经济的本质就会能够接受这种复苏的状态。我理解的正确评价宏观经济的表现，应该是与经济体的全要素生产率相比较，而不仅仅是与历史相比较，改革开放后的四十年，中国经济经历了巨大的腾飞，进入到本世纪的第三个十年，增速下降到5%左右的年均增长是合理的，宏观经济政策应该与长期合理的增长水平相比较，从这个角度而言，我们对于高层关于经济迈向高质量发展、界定中国式现代化的决策是高度认可的。这个增速换挡的阶段，的确对于经济结构转型、就业、税收等各方面都会形成一定的挑战，而全体人民也的确需要重新适应这个新发展阶段。

从中外比较而言，对于全球大的格局，我们的判断是东升西降，目前来看也在得到验证，包括全球地缘政治的预期，我们去年就预测中国有可能是全球的和平促进者，中国也将迎来过去5年来最好的地缘政治氛围。在当时全球一片脱钩声中，我们的判断显得非常孤单和大胆，然而目前看的确都在超人意料的得到验证，比如中国成功斡旋了伊朗和沙特的复交，千年的教派宿敌恩怨化解。关于美国经济，我们判断将会呈现出疲态以至衰退，加息将进入尾声，甚至在今年的下半年进入降息周期。这个观点在一季度不断遭受挑战，市场在略超预期的通胀和非农就业数据面前犹如惊弓之鸟，然而现在形势确实更加明朗了。一季度西方国家接连出现诸如硅谷银行破产、瑞士信贷被重组并购等事件，造成欧美金融体系和市场的极大波动，也对国内资本市场带来很大的扰动，但我们当时预判局部银行风险事件不会导致全球性金融危机，目前来看，各种风波也在逐渐平息。资本市场的情绪很容易伴随着一两个高频数据或事件起伏，但最终关于大方向上的判断，我们希望我们的结论是能够经得起时间检验的。

最近一段时间以来，宏观上的扰动使得老百姓面对大环境的焦虑时而有之，危机感会显得越来越重，这对投资的确是极大的考验。然而，我们认为经济和市场处于底部时，实际经济情形和投资情绪的波动不可避免，但这些波动最终会使得这个底部更加牢固。因此，每次波动发生的时候反而是我们需要更加坚定信心的时候。

回到经济的基本面，从近期的数据来看，国内经济相比海外优势突出，产业政策和产业趋势的交集聚焦于高质量发展。国内经济数据表现出总量延续复苏、结构有亮点的特征，预计全年完成5%以上的增长目标是大概率事件。总量层面，2023年1-2月工业增加值同比增速为2.4%，1-2月社会消费品零售总额名义同比增速从12月的-1.8%回升至3.5%，基建投资同比增速继续加快至12.2%，1-2月房地产开发投资同比跌幅从去年12月的-12.2%收窄至-5.7%。结构层面，PMI连续3个月超预期，其中3月服务业PMI达56.9%，创2012年4月以来新高，环比好于制造业。此外高频数据显示跨区域流动、市内通勤、酒店住宿已超过疫情前2019年同期，场景修复后服务业领域的复苏更具爆发力。当前市场对经济复苏的力度持犹疑态度，很大程度上源于大宗消费、地产开工等数据尚未显著改善，如1-2月汽车和通讯器材零售额同比负增，挖掘机3月销量同比-31%（前值-12.4%）。我们认为居民消费、地产开工大多是滞后性指标，经济周期拐点出现后，居民收入预期改善、房屋销售回升将推动经济持续恢复。因此，我们延续前期观点，即政策效果显现需要时间，但经济向上的大方向明

确，周期拐点出现后，市场内生需求会逐渐被激发出来。

一季度A股各大指数都呈现上涨态势。其中沪深300上涨4.63%，上证指数上涨5.94%，WIND全A指数上涨6.47%，创业板指数上涨2.25%。然而市场的分化极其严重，前两年机构重仓的一些板块如电力设备新能源、CXO等跌幅巨大，而传媒、通信、计算机等在人工智能引领的科技革命浪潮带动下优势显著。3月以来，国内市场先抑后扬，在海外银行业危机暂时平息后，国内科技成长AI主线带动市场反弹，而除TMT以外的几乎所有板块都陷入调整，全月科创50大涨9.2%，沪深300下跌0.5%，侧面反映出股市在缺乏增量资金的情况下存量博弈之激烈。3月前半月，全球风险资产的回调与以硅谷银行破产、瑞信被收购为代表的银行业风波有直接关系。回首2008年金融危机，2008年3月贝尔斯登破产后市场曾一度在2季度反弹，一直到同年9月雷曼破产才掀起了全球性的金融风暴。因此，尽管从当前美联储货币政策工具的使用情况来看，风险事件逐渐平稳落地，但关于当前银行业危机是否已经完全解除以及后续是否还有潜在风险尚在酝酿之中，我们仍需走一步看一步。相对更为明确的是，美联储持续快速加息的过程即将进入尾声。3月FOMC会议采取折中路线加息25bp，强调了银行利率风险问题对当前信贷条件的紧缩效果，暗示加息终点逐步临近。结合最新的通胀、就业数据，预期美国经济放缓仍是大概率事件，在利率拐点将至、增长西降东升的背景下，资金有望重回新兴市场。事实上，我们看到3月下旬以来，发达市场中仅日本录得资金净流入，资金正在由发达市场向新兴市场流入。同时受益于中国经济基本面β属性和海外流动性边际转松的香港市场于3月重回升势，恒生科技反弹9.7%。

AI产业趋势是近期市场关注的重中之重。春节期间我们内部已经组织相关专题的讨论和研究，我们在2月份的数次客户沟通中也明确提到我们对这一新技术领域的重视。3月中旬OpenAI发布的新一代多模态大语言模型GPT-4在增加文本处理能力的同时还可以识别和理解图像。此后，微软、百度、360等国内外公司相继发布相关应用或模型。A股资金向来对热点非常敏锐，3月各类微观经济数据的环比走弱叠加略低于预期的GDP增长目标，使得年初受强复苏逻辑支撑的周期板块逐渐熄火，而围绕AI算力、应用的炒作此起彼伏，AI相关板块赚钱效应的扩散速度是超出预期的。我们应该如何理性的看待这个现象？过去10年我们经历了移动互联网、新能源等产业浪潮，尽管当时炒作的标的和最后走出来的公司重合度并不高，但确实发展出一批优秀的核心资产。近期TMT成交额接近全市场的40%，过高的交易拥挤度短期可能增加板块内个股价格的波动，但配合各大厂商的发布会，围绕大模型、基础设施、算力、应用等方向，具有想象空间和可能性的头部公司中长期或延续强势。当然我们也要密切关注这一新技术对于安全和监管可能带来的挑战，数据的重要性将越发凸显。在创新和监管的关系中，监管总是落后于创新，但合理的、适度的监管才能让新技术更好的为人类社会的健康发展服务，因此从这个角度看，新技术的发展过程中，或者在资本市场上有一些波动，都是非常合理和自然的。

我们重视产业政策研究、聚焦中长期产业趋势、紧密跟踪产业周期，致力于挖掘其中潜在的投资机会。数字中国政策和AI商用落地将持续驱动数字资源、数字基础设施和应用生态等方面建设和发展。此外，本轮半导体销售自2021年5月达到高位后回落至今已达21个月，参考上轮电子周期中半导体销售额由高位到低点共计24个月，全球电子周期或将在下半年确认底部后步入上行趋势。产业政策驱动、产业趋势引领、产业周期向上三方面因素共振，有望支撑一轮泛TMT科技行情。虽然我们对人工智能领域蕴含的机会深信不疑，对其提高生产效率、改变生活方式的途径相对明晰，但仍需观察其商业模式的发展路径。事实上，在历史上任何一次重大的技术革命初期，其相应的盈利模式都是难以预测的，而判断最终谁

会成为真正的大赢家则更具挑战。我们对新兴产业始终保持跟踪和研究，以积极开放的心态迎接变化，坚持基于深度研究的价值投资的思路，在科技、制造、医药、消费等领域，寻找并配置具备可持续竞争优势的优质公司。就资本市场而言，由于当期的公司盈利与估值的匹配度较差，股价波动会显得十分剧烈，如何平衡净值增长与波动，是我们进行组合管理的一项巨大挑战。从近期结果上看，得益于在科技板块的配置，3月下旬以来产品净值有一定涨幅。最近1个月，上市公司年报和一季报密集发布，我们将继续挖掘优质标的，做好组合管理，力争为客户创造良好回报。

4.3 报告期内本资产管理计划运作遵规守信情况说明

本报告期内，资产管理计划管理人严格遵守《中华人民共和国证券法》、《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》、《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》及其他法律法规的规定，本着诚实信用、谨慎勤勉的原则管理和运用本资产管理计划资产，在严格控制风险的基础上，为本资产管理计划持有人谋求最大利益。本资产管理计划运作合法合规，无损害本资产管理计划持有人利益的行为，本资产管理计划的投资管理符合有关法规的规定。

4.4 报告期内资产管理计划投资收益分配情况

报告期内，本资产管理计划未进行收益分配。

4.5 产品运用杠杆情况

本报告期末杠杆率为100.30%，报告期内杠杆率控制符合资产管理计划的约定。

§ 5 投资组合报告

5.1 报告期末资产管理计划资产组合情况

序号	项目	金额（元）	占资产管理计划总资产的比例（%）
1	权益投资	166,318,754.41	80.05
	其中：股票	166,318,754.41	80.05
2	基金投资	-	-
3	固定收益投资	-	-
	其中：债券	-	-
	资产支持证券	-	-
4	贵金属投资	-	-
5	金融衍生品投资	-	-
6	买入返售金融资产	30,392,119.81	14.63
	其中：买断式回购的买入返售金融资产	-	-
7	银行存款和结算备付金合计	3,454,269.42	1.66

	计		
8	其他资产	7,601,020.72	3.66
9	合计	207,766,164.36	100.00

由于四舍五入的原因，分项之和与合计项之间可能存在尾差。

5.2 报告期末本资产管理计划投资的股指期货交易情况说明

5.2.1 报告期末本资产管理计划投资的股指期货持仓和损益明细

代码	名称	持仓量(买/卖)	合约市值(元)	公允价值变动(元)
IC2304	中证500股指期货 2304合约	-5	-6,341,200.00	-23,600.00
IC2304	中证500股指期货 2304合约	18	22,828,320.00	453,046.16
IF2304	沪深300股指期货 2304合约	-5	-6,092,100.00	-9,600.00
IH2304	上证50股指期货2 304合约	-25	-20,020,500.00	-150,694.29
IH2304	上证50股指期货2 304合约	16	12,813,120.00	110,308.24
IM2304	中证1000股指期 货2304合约	2	2,746,400.00	5,920.00
公允价值变动总额合计(元)				385,380.11
股指期货投资本期收益(元)				3,376,995.79
股指期货投资本期公允价值变动(元)				212,484.11

投资目的：股指期货主要用于套保目的，为降低本资产管理计划的波动性，对冲持仓风险。同时捕捉市场存在的机会，在市场平稳的时候，也会基于期现利差做一些套利，为组合净值作出贡献。符合既定的投资目的。

5.3 报告期末本资产管理计划投资的国债期货交易情况说明

5.3.1 报告期末本资产管理计划投资的国债期货持仓和损益明细

本报告期末未持有国债期货

§ 6 资产管理计划支付的费用的计提基准、计提方式和支付方式

6.1 管理费

计提基准	费率为1.0%/年
计提方式	每日计提，按每年365日计
支付方式	按季支付，由托管人根据与管理人核对一致的财务数据，自动在每个自然季初的前十个工作日内按照指定的账户路径进行资金支付

6.2 托管费

计提基准	费率为0.01%/年
计提方式	每日计提，按每年365日计
支付方式	按季支付，由托管人根据与管理人核对一致的财务数据，自动在每个自然季初的前十个工作日内按照指定的账户路径进行资金支付

6.3 业绩报酬

计提基准	(1) 本计划的业绩报酬计提基准为5%（年化）； 计提比例为资产管理计划份额的期间收益超过同期业绩报酬计提基准部分的10%。
计提方式	管理人就每笔业绩报酬计算期间对资产管理计划份额收益进行收益率的测算，若该笔份额取得的经单利年化后的收益率超过业绩报酬计提基准，则超出的部分经折算回业绩报酬计算期间的期间收益率，基于资产管理计划份额在上一个业绩报酬计提日的净值按照业绩报酬计提比例计算出该笔资产管理计划份额应计提的业绩报酬。
支付方式	业绩报酬由管理人计算，托管人不承担复核义务，对于符合业绩报酬提取原则的部分，管理人于业绩报酬计算期之后的5个工作日内向托管人发送业绩报酬支付指令，托管人依据指令从资产管理计划财产中一次性支付给管理人。

§ 7 资产管理计划份额变动

单位：份

报告期期初资产管理计划份额总额	201,006,216.56
报告期期间资产管理计划总申购份额	6,924,319.50
减：报告期期间资产管理计划总赎回份额	10,921,446.04
报告期期间资产管理计划拆分变动份额（份额减少以“-”填列）	-
报告期末资产管理计划份额总额	197,009,090.02

§ 8 其它事项揭示

8.1 投资经理变更情况

本报告期内，无投资经理变更事项。

8.2 关联交易情况

关联方报酬：

	报告期内计提金额（元）	报告期内支付金额（元）
管理费	521,355.20	489,135.10
托管费	5,213.59	4,891.35

业绩报酬	8,628.79	8,628.79
佣金	331,870.27	331,870.27

本报告期内，无重大关联交易。

8.3 证券期货经营机构董事、监事、从业人员及其配偶、控股股东、实际控制人或者其他关联方参与证券期货经营机构设立的资产管理计划的情况

截至报告期末，本公司董事、监事、从业人员及其配偶、控股股东、实际控制人或者其他关联方参与本资产管理计划共 31,092,379.60份。本公司自有资金参与本资产管理计划 2,898,550.72份。

8.4 其他涉及投资者利益的重大事项

本报告期内，无其他涉及投资者利益的重大事项。

